



POKROK ZÁPADU

Published and Distributed Under Permit No. 150, Authorized by the Act of October 6, 1917, On File at the Post Office of Omaha, By order of the President. A. S. BURLISON, Postmaster General.

ZALOŽEN R. 1781.—ROČNÍK 47. OMAHA, NEB., DNE 27. ÚNORA (FEBRUARY), 1918. ČÍSLO 32.

Slovanští váleční zajatci hotovi bojovati za Rusko

Ruské ženy organizují se k obraně. — Lhostejnost ustupuje novému odhodlání k válce.

OBRANNÁ RADA UTVOŘENA.

Ruské branné síly ustoupí asi až k Petrohradu. — Ruský kapitál bude ale bráněn.

Londýn, 24. února. — Lhostejnost ruského lidu, která zdála se převládati v Petrohradě a v jiných velkých městech s ohledem na nový postup německého vojska do vnitra ruského území, zdá se ustupovati novému odhodlání k boji. Lhostejnost tato byla zavíněna všeobecnými nepořádky za bolševického režimu, ale Rusové pomalu přicházejí k náhledu, že od Němců hrozí jejich zemi vážné nebezpečí. Ze zel, spáchaných bolševiky, země se vzpamatuje, ale jinak by bylo, kdyby se Němci podařilo dočisti nádrády v zemi.

Poslední zprávy z Petrohradu naznačují, že muži, ženy a i váleční zajatci shromažďují se k obraně ruské revoluce. Tisíce žen nabídnou svoje služby vojenským autoritám. Padesát tisíc dělníků z Petrohradu bude brzy připraveno zaujmouti místo na bitevních liniích. Tisíce válečných zajatců v Petrohradě a Moskvě, hlavně rakuští Slované, ale také někteří Němci, jsou ochotni připojit se k obraně země. Telegramy sovětu, zoslané do všech částí Ruska, vyzývají k boji až do konce.

Ruský vojenský stan západní fronty přestěhován byl do Smolenska, padesát mil východně od Vitebska. Stan tento ztratil styk s ostatními armádami. Němci v Livonsku zmoenili se 100 železničních parostrojů a tisíci železničních kar. Ruští lidoví komisáři jsou pro ústup ruských armád a k postavení se na silný odpor před Petrohradem. Jiní ale poukazují k tomu, že vyklizení Ukrajiny bude znamenati vyhladovění severního Ruska. Lotyšští střelci oznámili, že půjdou na frontu bojovati pro svobodu Litvy a Estonska. Měšťáci v Petrohradě vítali by příchod Němců v naději, že padají se jim zachrániti jejich majetek. Obranná rada byla utvořena a sestává z premiéra Lenina, ministra Trockého, Stalina, Projana a Karelina. Dělníci rychle připravují se k boji, ale vojáci se lopotud rozmýšlejí. Přípravy k obraně jsou stěžovány značně zmatkem, který všeobecně převládá následkem nedostatku disciplíny.

Jedna depeše udala, že Trocký odebral se do Dvinska, aby s Němci vyjednával, ale tato nebyla doposud potvrzena. Jiná zpráva udala, že ruský kurýr přibyl s novými mírovými nabídkami do

Omažská třináctá výroční výstava automobilů bude otevřena dne 25. února.

ZÍTRA otevřou dvéře Auditoria nejlepší výstavu automobilů, jaká kdykoliv byla uspořádána ve stredo-západě.

Přímo i nepřimo událost tato dotýkati bude se každého muže, ženy i dítěte v tomto městě. Přivede sem tisíce obchodníků ze všech částí tohoto území a tito obchodníci opět přivábí tisíce kuptců automobilů.

Automobilová industrie v tomto území učinila obrovské pokroky v roce právě minulém. Téměř za \$50,000,000.00 obchodního obrátu došlo v roce v automobilech a automobilových potřebách. To poskytuje této industrii první místo na seznamu obchodní činnosti města Omahy.

Ředitel výstavy, Clarke Powell, slibuje, že výstava letošní bude lepší v každém ohledu, než kterákoliv výstava, uspořádána zde v minulých třinácti letech. Bude tu vystaveno více kar a to nejenom projízdkových, ale i nákladních. Vyzdobení výstavy bude plně odpovídati její významu a bude tvořiti nejkrásnější stáň stám automobilů, jež budou tu vystaveny.

Všechny druhy automobilů, od jednosedadlových kar, prodávajících se za několik set, až po limouseny, prodávající se za několik tisíc dolarů, budou tu vystaveny. Stejně také budou tu vystaveny všechny druhy nákladních automobilů, od lehkých nákladních kar k dopravním drobných potřeb až po velké nákladní automobily, mající snosnost několika tun.

Zástupci továren připojí se k místním obchodníkům s automobily v přivítání tisíců návštěvníků, kteří zavítají do našeho města během výstavního týdne.

Velká divadla, stejně jako divadla s pohyblivými obrázky, budou mít zvláště pěkná představení během týdne a čelná obchodní tělesa a městští úředníci učinili rozsáhlé přípravy k pobavení velkých zástupů, které do města našeho zavítají.

Omaha zve co nejsrdčněji celý stredo-západ k návštěvě naší třinácté výroční omažské výstavy automobilů.

Clarke G. Powell, taj. OMAHA AUTOMOBILE TRADE ASSOCIATION.

Berlín. Německé časopisy ale prohlašují, že vyjednávání s Rusy nebude příliš brzy obnoveno. Ruské armády na celé frontě nalézají se na nespořádaném ústupu a nikde nesnaží se zmenšiti rychlost německého postupu. Všude je patrna bezradnost. Vojáci jeví malou oheotu postaviti se na odpor. Ústup provádí se tak rychle, že nikde není možno dopravit zásoby střeliva a zbraní do bezpečí a tyto stávají se snadnou kořistí Němců. Na všech stranách jeví se zmatek, který zvyšován je okolností, že sami lidoví komisáři nevědí, na čem jsou a přijmou-li Němci jejich kapitulaci.

Londýn, 24. února. — Vojenská odborníci zdejší jsou toho náhledu, že Němci dalším vniknutím do ruského území nebudou schopni dočisti žádných zvláštních vojenských výhod. Mají také za to, že invaze je prováděna jenom malým počtem německých vojsk a jejich rychlý postup je umožňován okolností, že nikde nenarážejí na odpor.

Ani získáním velkého počtu děl Němci si mnoho nepomohou, poněvadž těch mohou užívat jenom po tak dlouho, dokud stačí jim střelivo, ukořistěné s nimi. Němci sledují postup obtížnějším, jakmile Rusko probera se ze zmatku, v kterém nyní se nachází. A více než to přispěje k zastavení jejich postupu obtížím udržování komunikacních linií. Bylo by třeba velkého počtu vojska k udržení takových linií a Němci na výhodě nemají vojáků nazbyt.

Angličané převzali další část linie

Paříž, 24. února. — Anglická linie na západě rozšířena byla nyní

od Severního moře až do okolí řeky Oise. Vojska generála Haiga vzala k obhajobě část linie, která udržována byla francouzským vojskem jižně od St. Quentinu. Vyjímaje francouzského sektoru nedaleko pobřeží a belgického sektoru, anglická vojska nyní udržují frontu od pobřeží až k Oise.

Teutoni chystají se k novému náporu v Itálii.

Washington, D. C., 24. února. — Úřední depeše z Říma vykládají nedávné uzavření švýcarských hranic Rakouskem jako předzvěst nové ofensivy na italské frontě. Dochází k pohybu teutonských vojsk a konají se přípravy k nové ofensivě. Italští aviatikové oznamují, že čerstvá vojska na italskou frontu jsou nepřetržitě posílána z rusko-rumunské fronty. Generál Boreović, jenž stal se vrchním velitelem rakousko-německých vojsk na italské frontě, plánuje svoji ofensivu, jak se sděluje, mezi Astico a jezerem Garda.

Vzduchoplavci spojenců napadli Innsbruck.

Buchs, Švýcarsko, 24. února. — Pět vzduchoplavců spojenců, kteří konali výzvědnou plavbu v Julianských Alpách, shledali, že město Innsbruck v Tyrolsku není chráněno protivzduchoplaveckými děly. Vzduchoplavci snesli se nad město a s výše 300 yardů bombovali železniční stanici, kasárny a dvě nové zbrojovky. Vojáci i civilisté byli překvapeni neobvyčejným zjevem a vyhrnuli se na ulici. Mnoho osob bylo při tom usmrceno a poraněno. Vojenský vlak napaden byl vzduchoplavci strojovými puškami.

Západní ofensiva namířena jest proti Anglii

Nápor na západní frontě může být doprovázen ofensivou na moři proti Anglii.

Londýn, 24. února. — Německo nikdy netajilo skutečnosti, že Anglii považuje za svého úhlavního nepřítele, poněvadž nejenom svým zakročením zmařila rychlé německé vítězství na počátku války, ale stejně také finanční podporou všech spojenců umožnila udržení se jich v poli proti Němcům. Anglie v Německu považována je za hlavní překážku míru a všichni němečtí političtí i vojenská vůdci vycházejí z předpokladu, že válka nebude zakončena, dokud Anglie nedá k tomu svého souhlasu.

Z těchto okolností se soudí, že příští velká ofensiva na západní frontě bude namířena hlavně proti Anglii a dokonce mnozí projevují náhled, že současně s ní proveden bude nápor na moři proti ostrovnímu království. Byl by to podnik velice odvážný, ale Německo navnaděno jinými náhodnými vojenskými zdary, může k němu přikročit. Vojenská odborníci všeobecně soudí, že takový nápor neměl by zcela žádné naděje na zdar. I kdyby Němcům podařilo se vyložit něco vojska, toto dlouho by se na pevnině neudrželo s ohledem na silné anglické obrany.

Němci mají již dávno hotovy plány pro ofensivu na západě a jiné ofensivy, které tuto budou provázeti. Nic ale doposud nevěšelo ve známost, z čeho dalo by se souditi o povaze nového velkého německého náporu. Udává se, že Němci počítají značně na pomoc nových voznic a nového otravného plynu a že úspěchů pokusí se dočistiti serií rychle za sebou jdoucích překvapujících útoků v sražených řadách, podporovaných silným soustředěním dělostřelečtva, ale tím nikterak nedošlo k odhalení německých plánů. Německo v nové této ofensivě může ztratiti půl milionu vojáků a přece nemusí se setkat se zdarem.

Zdá se téměř jistým, že tato ofensiva hlavně bude nabířena proti anglickým liniím, přes to, že tyto považují se za nejsilnější. Německo ale nepochybně počítá, že setba nenávisti k Anglii dozrála k zatvře a že němečtí vojáci s větším nadšením a větší oheotou budou bojovati proti Angličanům, než proti Francouzům, Belgičanům, Američanům anebo jiným spojencům. Anglie je připravena k čelení německému útoku na západní frontě a stejně i k čelení útoku na moři a klidně vyčkává prvních úderů reorganizovaných německých armád.

